

ПРАКТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНСКАЯ КНИГА

ОПЕЙ ТКАНЕВОЙ ТЕРАПИИ АКАДЕМИКА ФИЛАТОВА ПРИ НЕКОТОРЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ

ЦЕНТРАЛЬНОЙ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ

Доц. О. А. Рабинович и Н. А. Бабицкая (Киев)

Тканевая терапия академика Филатова применялась в клинике нервных болезней преимущественно при заболеваниях периферической нервной системы (каузалиях, иритативных невритах, язвах, конкремциях и т. д.). При заболеваниях центральной нервной системы тканевую терапию применяли Бакал и Пападато, отметившие эффективность метода при ликено-вой эпилепсии.

Нами произведена тканевая терапия по Филатову для лечения 75 больных с различными заболеваниями центральной нервной системы по сле-дующей методике. В области наружного отверстия пещеры под кожу подсыпалася кусочек консервированной (автоклавированной) плаценты. Повторные подсадки производились через каждые 10—12 дней на протяжении 1½—2 месяцев (всего 4—6 подсадок).

Из 27 больных с различными открытыми травмами черепа с присадками эпилепсии ликеновского типа (нередко в сочетании с гемипарезами и в некоторых случаях с афатическими расстройствами) у 6 отмечено исчезновение приступов (наблюдение до одного года), у 6 — замечено улучшение (уменьшение приступов), у 7 — улучшение умеренное и незначительное и у 8 больных — сомнительные результаты и отсутствие успеха.

У значительного числа больных после подсадок уменьшились частота и интенсивность судорожных разрядов. Присадки становились реже, непред-ко побоищами абортический характер, иногда купировались больными. Эффект проявлялся чаще всего после второй и третьей подсадок. Длительность наблюдения над больными этой группы колебалась от 6 месяцев до полутора лет. Одновременно улучшение двигательной функции отмечено у 4 больных с гемипарезами. У некоторых больных уменьшались также афатические расстройства, обычно в позднем периоде, после окончания курса подсадок. Сравнительно рано (в среднем уже после двух подсадок) можно было отметить уменьшение головных болей, шума в ушах, улучшение са-мочувствия.

1. Больной С., 27 лет, поступил 5.IV 47 г. с жалобами на частые су-дорожные приступы без потерь сознания. Получил травму 12.II 45 года. Через 2 дня удалили кости кости в левой лобновицкой области. Через 3 месяца из ранения появился типичный приступ ликеновско- ского типа, начинавшийся с подогревания пальцев правой кисти. Частота присадков в дальнейшем нарастала и в последнее время достигла 30—40 раз в сутки.

Объективно.Правосторонний гемипарез центрального типа с выраженным ограничением объема активных движений, в особенности в листьевидных отдельах. Справа повышение птериготих рефлексов и наличие клонуса стопы. Патологический рефлексов нет. Расстройство речи преимущественно мотоно-афатического типа. Глазное дно без изменений. РВ крови отрица-тельна. На рентгенограмме — костный дефект левой лобновицкой области (размером 4—5 см).

Энергичное фармакологическое лечение (ломинал, бромиды, глюкоза) не дало результатов. 9.VI 47 г. произведена подсадка консервированной автотекущей плаценты (кусочек размером 1×1½ см). Число присадок через 5 дней уменьшилось. Через 3 недели после третьей подсадки приступы совершенно прекратились. Через 6 недель после курса лечения значительно улучшилась речь, движения в правых конечностях усилились. Через 8 месяцев речь восстановилась почти полностью, заметно наросла силы в птериготических конечностях.

Больной наблюдался до 15.VII 48 г. За это время не было ни одного приступа. Выплиссалася ложной в хорошем состоянии. При травматической эпилепсии (закрыты травмы черепа) — тканевая терапия применена нами у 11 больных. При этой форме метод оказался менее эффективным, чем при ликеновской эпилепсии как в отношении частоты приступов, интенсивности судорожного разряда, так и стойкости полученных результатов.

Следует отметить, что эффект тканевой терапии был лучше у боль-ных с более частыми приступами.

2. Большой С., 27 лет, дианоз: травматическая эпилепсия. Поступил 21.XI 47 г. в тяжелом состоянии, с частями (до 30—40 раз в сутки) приступами. Через 5 дней произведена подсадка консервиро-ванной плаценты. На 4-й день число приступов уменьшилось до 5—6 в сутки. Через две недели приступы прекратились. У 6 больных с энцефало-миео-радикулоневритами (больные с под-

тральной и периферической системой) был достинут разительный и стойкий эффект. Некоторые больные, доставленные в стационар на но-сиках, через несколько месяцев покидали его самостоятельно. Уже после первых 2—3 подсадок можно было отметить улучшение: уменьшились и исчезли боли, в дальнейшем проходили парезы, атрофии, восстановлива-лась чувствительность.

3. Большой З., 35 лет, заболел остро 20.I 47 года. Высокая темпера-тура в течение 7 дней с потерей сознания, перестал вадеть руками и ногами. Поступил в стационар 20.II 47 г. с жалобами на резкие боли и слабость конечностей.

Объективно. Церебромегалия нервы без изменений. Мышечная сила в конечностях резко понижена. Перкторные рефлексы на руках снижены, ко-ленные и ахилловы отсутствуют, брюшные синхронны. Диафрагмальная атрофия. Патологических рефлексов нет. Произведены 4 подсадки консервированной плаценты. В процессе лечения заметно восстановление движений в руках. Мышцы конечностей, резкое западение мягких промежутков на кистях. Позже и в ногах. Через 2 месяца больной встал с постели, еще через 3 недели начал работать в мастерской. В дальнейшем отмечалось нарас-тие силы в конечностях.

Из 11 больных с экстрапирамидными расстройствами (гиперкинезы, скованнями нервной системы, токсической эпилепсией), отме-тили улучшение выраженность тканевой терапии при вирус-ных заболеваниях нервной системы, при которых, как известно, возможны и ахилловы отсутствуют, брюшные синхронны. Это относится, в осо-бенности, к затяжным формам с подострым и субакромическим течением и слабой тенденцией к обратному развитию расстройства.

Мы считаем нужным подчеркнуть ценность тканевой терапии при ви-русных заболеваниях нервной системы, при которых, как известно, возможны и ахилловы отсутствуют, брюшные синхронны. Это относится, в осо-бенности, к затяжным формам с подострым и субакромическим течением и слабой тенденцией к обратному развитию расстройства.

У другого больного с так называемой псевдомиопатической формой па-риаликулоневрита с тяжелыми двигательными расстройствами, приковав-шимися его к постели, через 5 месяцев можно было отметить выраженное улучшение двигательной функции.

Мы считаем нужным подчеркнуть ценность тканевой терапии при ви-рус-ных заболеваниях нервной системы, при которых, как известно, возможны и ахилловы отсутствуют, брюшные синхронны. Это относится, в осо-бенности, к затяжным формам с подострым и субакромическим течением и слабой тенденцией к обратному развитию расстройства.

Из 11 больных с экстрапирамидными расстройствами (гиперкинезы, скованность инфекционной, травматической и токсической эпилепсией), отме-тили некоторое, довольно умеренное улучшение у 5 больных, незначитель-ное и переходящее — у 2, сомнительные результаты и отсутствие результа-тов — у 4.

Улучшение выражалось в уменьшении интенсивности и амплитуды ги-перкинестических расстройств; при паркинсонизме скованности, улучшилась ходьба и речь.

Таким образом, в некоторых случаях получен несомненный эффект, но в целом по этой группе эффективность метода невысока.

Лечение спастиками, новаренолом, уротропином, АДС эффекта не дало. В таком состоянии больной пробыл в стационаре 10 месяцев. Произ-веден 6 подсадок консервированной плаценты по Филатову. После второй

4. Большой В., 35 лет, поступил 11.IV 46 года. Диагноз: экстрапирами-дидный гиперкинез хореопатического типа, бруцеллез. Через 3 месяца после склеротической тканевой терапии эпокета не дала.

При множественном рассеянном склерозе и амиотрофическом боковым склерозе тканевая терапия не дала.

У одного больного с постконгезионным сурдомузиазом наступило зна-чительное улучшение, у другого — незначительное.

Из 6 больных с кататонической формой шизофрении улучшение отме-чено у 4. Сомнительные результаты — у 2. Улучшение выражалось в по-вышении активности больных, некоторым их растормаживанием, уменьшении склероза.

Наряду с этим улучшились и соматические функции.

Из 3 больных с упачадой и соматической формой шизофрении у одного отмечено улучшение у двух — сомнительный эффект.

Мы полагаем, что приведенные нами данные служат достаточным осно-ванием для дальнейшего применения этого метода при ряде забо-леваний не только периферической, но и центральной нервной системы.

ТЕРАТОБЛАСТОМАТОЗ БРЮШНОЙ ПОЛОСТИ С ЯВЛЕНИЯМИ ЧАСТИЧНОЙ ГАСТРАЛЬНОЙ НЕПРОХОДИМОСТИ

Хирургическое отделение Староверовской районной больницы, Харьковской области (главный врач — Л. И. Северов)

Тератобластоматоз перенесение яичников встречается очень редко, виду чего низкотравийный случай представляет известный интерес.

Больная К., 35 лет, колхозница, поступила в Староверовскую районную больницу 20.III 51 г. с жалобами на резкое увеличение размеров живота, общую слабость, одышку, плохой аппетит, боли внизу живота, иррадиирующие в поясничную область. Считает себя больной с февраля 1951 г. До этого чувствовала себя хорошо, была занята физическим трудом. С февраля стала отмечать слабость. С марта не смогла выполнять работу. Наследственность без отклонений, рост и развитие нормально, болела мальчик. Других заболеваний, в том числе венерических, не отмечает, грудовая деятельность — с 17 лет, все годы жила в деревне. Замужем с 20 лет. Беременности — 3, рожала три раза (последние роды в 1940 г.). С 1943 г.